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Аннотация: в статье представлен конспект занятия на тему «Военные 

профессии». Автором представлен ход занятия, используемые игры, позволя-

ющие расширить знания детей на тему военных профессий. Конспект пред-

ставляет интерес для педагогов дошкольных учреждений и учителей началь-

ных классов. 
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Программное содержание: 

1. Развивать монологическую речь. 

2. Учить классифицировать военных профессий по разным основаниям, 

развивать любознательность, внимание, мышление, умение обобщать. 

3. Закрепить умения детей в делении слов на слоги. 

4. Развивать фонематический слух у детей. 

5. Совершенствовать у детей навык осмысленного чтения. 

6. Воспитывать чувство гордости за военнослужащих, любовь к своей Ро-

дине. 

7. Учить работать в команде, помогать друг другу. 

Дидактический материал: 

а) биты знаний. Категория «Военные профессии»; 

б) карточки со словами-названиями военных профессий; 

в) звуковое письмо; 
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г) карточки-символы двусложных, трёхсложных, четырёхсложных слов; 

д) обручи 3 штуки; 

е) мяч. 

Ход занятия 

Воспитатель с детьми заходят в зал. 

– Здравствуйте! (Дети здороваются с гостями.) 

Воспитатель: «Ребята, а какой праздник мы скоро будем отмечать?» 

Дети: «23 февраля, День защитника Отечества». 

Воспитатель: «Давайте для гостей исполним нашу любимую песню, по-

священную этому празднику». 

Песня «Мы солдаты». 

Воспитатель: «Смотрите, какие карточки я сегодня вам принесла. На них 

изображены военные профессии». (Воспитатель раскладывает биты вдоль ли-

нии ковра: пограничник, моряк, десантник, танкист, летчик, подводник.) 

Воспитатель: «Назовите одним словом». 

Дети: «Военные профессии». 

Воспитатель: «Сегодня на мою электронную почту пришло звуковое пись-

мо от главнокомандующего сухопутных войск генерала Российской армии 

Владимира Болдырева. Предлагаю вам присесть и прослушать его». 

Звучит письмо о «Сапёре». 

Воспитатель: «Ребята, что нового вы узнали из письма генерала?» (Ответы 

детей.) 

Воспитатель докладывает карточку с изображением «сапера». 

Воспитатель: «Скажите дети, а на какие виды военных войск мы можем 

поделить эти военные профессии». 

Дети: «Сухопутные войска, военно-воздушные силы, военно-морской 

флот». 

Игра «Определи место дислокации» 

Воспитатель: «Предлагаю поиграть в игру «Определи место дислокации» 

Для начала давайте разделимся на 3 команды». 
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1 команда – сухопутные войска. 

2 команда – военно-воздушные силы. 

3 команда – военно-морской флот. 

Воспитатель (раскладывает обручи): «Этот обруч место дислокации 1 ко-

манды, этот – 2 команды, этот обруч место дислокации 3 команды. 

Пока звучит музыка вы раскладываете карточки по своим обручам». 

Проверяем правильность выполненного задания. 

Воспитатель: «Молодцы, все команды справились». 

Игра «Угадай профессию» 

Воспитатель: «Сейчас давайте поиграем в игру «Угадай профессию» 

Я бросаю мяч кому-то и загадываю загадку, вы бросаете мне мяч с отве-

том, будьте внимательны». 

1. На тропе, на берегу преграждает путь врагу. (Пограничник.) 

2. Кто служит нашей родине глубоко под водой? (Подводник.) 

3. Кем служила во время ВОВ Магуба Сыртланова? (Летчиком.) 

4. Кто обучен прыжкам с парашютом? (Десантник.) 

5. Кто обезвреживает мины? (Сапер.) 

6. Кто служит нашей родине на корабле? (Моряк.) 

Воспитатель: «Молодцы, какие вы умные и внимательные». 

Подвижная игра «Виды войск» 

Воспитатель: «А давайте сейчас поиграем в подвижную игру «Виды 

войск». Пока звучит музыка, вы бегаете по свободной дорожке, как музыка за-

тихает на экране появится профессия: 

‒ если эта профессия относится к сухопутным войскам – вы замираете в 

позе солдатика; 

‒ если к военно-воздушным силам – вы замираете в позе самолета; 

‒ если военно-морского флота – вы замираете в позе корабля». 

(Игра продолжается 3 раза.) 

Игра «Возьми и прочитай» 

На полу разложены карточки со словами. 
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Воспитатель: «Когда будет звучать музыка, вы будете маршировать вокруг 

карточек. Когда музыка прекратится, вы остановитесь, возьмёте по одной кар-

точке и прочтёте своё слово (дети выполняют задание). Как назвать одним сло-

вом: моряк, лётчик, десантник – это… (военные профессии)». 

Деление слов на слоги. 

Воспитатель: «Давайте все слова поделим на три группы (детей делим на 3 

команды). Первая команда собирает все двусложные слова, вторая – трёхслож-

ные, а третья – четырёхсложные слова (проверяем по листкам)». 

Итог 

Воспитатель: «Вы сегодня узнали, люди каких военных профессий стоят 

на страже нашей Родины. И мы надеемся, что и вы вырастите настоящими за-

щитниками нашей Родины». 
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